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Betreft:  klacht tegen TEC/ taalkennis buschauffeur op lijn 139 (Visé-Montzen) 
 
 
Mijnheer de minister, 
 
In zitting van 23 november 2018 onderzocht de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT), in 
verenigde afdelingen, een klacht ingediend tegen TEC betreffende de taalkennis van de 
buschauffeur op lijn 139. De buschauffeur bleek het Nederlands onmachtig. De bus op deze 
lijn rijdt door de gemeente Voeren. 
 
U antwoordde in een brief van 11 september 2018 dat u de zaak aan een medewerker had 
overgemaakt om op te volgen. Dit bleef echter zonder gevolg. 
 

* 
*    * 

 
De Waalse Vervoermaatschappij TEC is een gedecentraliseerde dienst van de Waalse regering 
waarvan de werkkring niet het hele ambtsgebied van het gewest bestrijkt, als bedoeld door 
artikel 37 van de gewone wet van 9 augustus 1980 tot hervorming van de instellingen (GWHI). 
 
De GWHI voorziet niet in een taalregeling voor de diensten van de Waalse regering waarvan de 
werkkring gemeenten uit het Nederlandse taalgebied bestrijkt.  Bij gebreke daaraan moet worden 
verwezen naar de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecoördineerde wetten op het gebruik 
van de talen in bestuurszaken (SWT). 
 
Het contact tussen een buschauffeur en een passagier is een betrekking met een particulier in 
de zin van de SWT. 
 
Een bus die zowel gemeenten uit het Nederlandse als het Franse taalgebied aandoet, is een 
gewestelijke dienst in de zin van artikel 36 SWT, die ter zake verwijst naar artikel 34, § 1 
SWT. 
 
Artikel 34, § 1 SWT bepaalt dat deze gewestelijke diensten in hun betrekkingen met 
particulieren gebruik maken van de taal die ter deze akte opgelegd is aan de plaatselijke 
diensten van de woonplaats van de particulier.  



 
Aangezien uit de klacht niet blijkt dat enig contact binnen de gemeente Voeren plaatsvond, te 
meer daar de klager zijn woonplaats zich niet in de gemeente Voeren bevindt, diende in casu 
de taal van het gebied, namelijk het Frans, te worden gebruikt. 
 
De VCT acht de klacht ontvankelijk maar ongegrond. 
 
 
Hoogachtend, 
 
 
 
                De Voorzitter, 
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